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" https://cafe.naver.com/scratchprogramming/14261
2 210!
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Isudo apt-get install -y fonts-nanum
Isudo fc-cache -fv
Irm ~/.cache/matplotlib -rf

HEHY - & CHAL ALE

import matplotlib.pyplot as plt

plt.rc(‘font’, family="NanumGothic')
plt.rcParams['axes.unicode_minus'] = False

4 G0l =&ot|

=3 008 Z & (https://www.data.go.kr/) 0l A ==&
https://cafe.naver.com/scratchprogramming/14261 Hl Al 22| car20240731.csv It CI22 &
DY ME MY H2E

import pandas as pd

=F L g Mg emapa gEEs
— ' ' g - RS Ry R . 1 1T
df = pd.read_csv('car20240731.csVv'") LI L VEDCCBS AWD . ¥R . A8 Soss
— . .
. i W - A 'E e T PHEV
display(df.head())
3 w & 3 L) i sl
3 n = i i
4w 1 B - PHEY
g L Zdd dr YZAM F[THAM ASA S5 SHUFTHAM DX=28dl cozdi 22 (g ke) 1ASHFTHIAR(n) HI2IZ S= A8
0 1) £5 V60CCB5 AWD e s stolda|s S8 8.7 11.9 175.0 NaN 1969.0 458 2024
1 ge EE XCE0TBAWD  T7|+3|2g s PHEV S8 16.6 17.1 33.0 61.0 1969.0 PHEV 2024
2 #l%x  Mercedes-Benz GLC 220 d 4MATIC a4\ s dfol=el= S84 13.8 15.5 130.0 NaN 19930 2§52 2024
3 [LES Mercedes-Benz E 450 4MATIC EES IV EES £ 9.0 131 162.0 NaN 29980 452 2024
4 Moy O & 2QIXI 2k P550e SWB H7|+32Q s PHEV S8% 115 131 35.0 80.0 2996.0 PHEV 2024

- HI0IE/ Z 2 2(DataFrame)S 31 €2 DA 2712 HiY X2, B HEHO| CIOIES MASHD X2lshs
G &H5HCH 0101 A (column)S ‘&4, 3 (row)2 W HIOIEIS LIEFHLE.
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- CSV It2 & Comma-Separated Values2 =22 =z, gt=0| & E(,)2 #== 9AE W O0ICH
4 dlole &Xelstll
# ZZ2H(NaN)0| A=K 2ol SN 0
2uy 0
print(pd.isna(df).sum()) Eé@@&'lﬂl 1
print(len(df)) NET2 A 1
CO28H&&(g_km) 312
15/ ZF =42l (km) 3095
o O 2 31
3498
*NaN2 'Not a Number'2] EA 22 & Lol =Xt Ot g, = Bl U gH(Z S SS6HTH B2 ALt
S SH XMelg = MAHSHALE XM eloh =0 OF 8L
#'HHOI2F, 'S AIES O], 'CO2H B R (g_km) 2O 230l Y= s Ky 3185
df = df.dropna(subset=['tH 0| &' S & =4 HHI|','CO26H = &(g_km))

print(len(df))

2F O| sH O}

ol

#AfOlA 'HE" 8401

gror
=27TT

0

ZZ0l0 df_gasoline2 =2

BA [eE e = - rE| HF
X & df[df[gg_r]==¥'lal-w]
L]
df_gasoline = df[df['H &']=="% 2 = N
display(df_gasoline.head())
print(len(df_gasoline))
b Rt} dH Hg USEA XEHMN ASA EF SAFHAH D22 %dl cozHi S (a_kn) 1EISAFHAHCl(ke) HIAZTE ES SANUS
0 =) £ V60CCB5 AWD 328 s stol=e|ls 8% 8.7 11.9 175.0 NaN 1969.0 4S8 2024
3 #lX  Mercedes-Benz E 450 4MATIC 329 s stol=2lc 8% 9.0 13.1 162.0 NaN 2998.0 453 2024
5 L =5 XC60B6 AWD 32S A*E sto|Eels &8 8.8 11.5 174.0 NaN 1969.0 453 2024
6 ge £5 S60B5 3R e sto|l=2ls SEx 10.5 14.3 143.0 NaN 1969.0 3532 2024
7 RIES Mercedes-Maybach S 580 %|¢g s stol=zleE S8 7.0 10.1 214.0 NaN 39820 552 2024
1996
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import matplotlib.pyplot as plt

plt.figure(figsize=(5,3.5))

plt.scatter(df _gasoline['til D12, df_gasoline['CO2BH = &F(g_km)'], s=5)
plt.xlabel("tll D] &)

plt.ylabel('CO28H = &)

plt.show()

plt.figure(figsize=(5,3.5))

plt.scatter(df_gasoline[' =&l =2 A HI", df_gasoline['CO28i = & (g_km)", s=3)
plt.xlabel('c & =S A HI")
plt.ylabel('CO2LI = &)
plt.show()
350 : 350
o8
' . . i
300 :' § |‘ L 300 A
i;. . 0' .
250 250 A
. i | .-
& 200 R L = 00 -
sl :
150 H.1 ! 150 4
I.' '. .
100 | ! 100 i T
1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 50 75 100 125 150 175 200 225
w7 N
CMET E HAO Y E ANIECZ LIEHUWD| 9o M2 HHA 82 2 0teE= =
import matplotlib.pyplot as plt
plt.scatter(x, y [&&])
x=2| gt0]l X012 y=2| gt0] 'yl HHM B2 X #EEE eIt
=8 &9
color=%& AHAf 8 MAs &8 6t
s=& 37| & 3A0|E €8st
& 2As AAECH WEEQ marker 22 LS 2HCH
market 8¢ &9 market 2¢ &9
o Do o A 20123 X x 22
marker=&8 2 — —
B s A2AS DY EEE,
> OIS A2 2 [N S48 2y
's' AZTE B D' Ctolot=E 2¢F
alpha=59 &% SHCE XSG} D282 1010
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A B

cor1 = df_gasoline['til 71 &".corr(df_gasoline['CO28i = & (g_km)")
print(cor1)

cor2 = df_gasoline[' = &) =& A H|"].corr(df_gasoline['CO28H = & (g_km)")
print(cor2)

corr = df_gasoline[['tiJ| &', &l = HH|','CO2bH = 2(g_km)"].corr()
display(corr)

0.8568170602284881
-0.9001007202050113

212 sAxlAd co2ul =2 (g_kn)

HYj 7|2 1.000000 -0.692556 0.856817
EA TS| -0.692556 1.000000 -0.900101
co2tiE2kg km) 0.856817 -0.900101 1.000000

CA R & B A0S 2 EE X2 LIEHH gt

import seaborn as sns

uiol2

sns.heatmap(corr, annot=True)
plt.show()
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ArSAh ¢H|, B 7|2, coHi= 2

AHEXt2 9|, 7|, co2HlEE Halgjy o=
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=34 HE HAE HE

HI0JE] MIE

from sklearn.model_selection import train_test_split

X = df_gasoline[[tH71 2", '"SAIZ=S#OIH)] #S4 =€ S

y = df_gasoline['CO2HH = & (g_km)'] #EF2 28 ME | X train | y_train
Bl ~= X_test y_test

X_train,X_test,y_train,y_test = train_test_split(X, y, random_state=0) MNE - -

oYMy

from sklearn.linear_model import LinearRegression

model = LinearRegression()
model.fit(X_train, y_train)

‘ LinearRegression()2 & & 3| 22 HHE A St
- model.fit(X_train, y_train)2 & A E(QHI0IH)E 0I1Ed 22 =
y_train2 Et2N(ZE E)0ILC.
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print(f2 & ME &2 %: {model.score(X_train, y_train):.3f}")
print(FEHIAE NI E & 5%: {model.score(X_test, y_test):.3f}')

ol

HANE E&5:0915
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y_pred = model.predict(X_test)

£4 EF2
=d NME X_train y_train
print(y_test.values[:20]) HAE ME X_test y_test
print(y_pred[:20])
HAE MEQ =
10|_4u| uH"7|'=;,r| ., uasd coz HiEE o5
HEE DdS NS HAS HIES 033 X_test mil2s 29 y_pred
BECZ HAE MEQS S4QI X test2 0IFE CO.
HE2=2y preddfl H&
[107.162. 108. 123. 172. 139. 156. 188. 178. 129. 159. 177. 238. 139. 221. 202. 192. 106. 310. 177.]
[97.85141806 164.60040706 101.58988345 127.19989721 178.15440084 142.57531002 163.66579071
211.76372726 207.09064552 117.47836138 172.54670275 193.61696812 254.30613882 141.77838646
215.98602465 190.30441338 205.05666662 99.1338084 300.11220159 171.1427215]
plt.figure(figsize=(7,4)) 350
plt.plot(y_test.values, alpha=0.7, label="&! K| g}') >0
plt.plot(y_pred, alpha=0.7, label='0{| =3g}") mm
MZOD
plt.ylabel('CO2bI & &) 80
plt.legend() 100
plt.show() 50 { i
0 160 260 360 460 560
import matplotlib.pyplot as plt
plt.plot([x], y, [E&])
F0| g0l X0l y=E2| g0l ‘yol & =& elCh
=2l &9
color=4d A4 A S HEO M MatE SFEHLL & MAEZ ‘blue’et 22 M4 0|18, #CEFBCY' 2t
Z2 MM DE SOZ NFE 5= UL
marker=0I0I1&f & 2 |0I0IEH2 & 2= 4 & &L HWEE Q! marker g2 U313t 2L
’ EE X x 2
O! % E%t %) * _‘;I_Oot
v OtcHgtsr &2te 2 + + 2
w B AAH 2Y hr S2AS 2
linestyle=&1 2 2F A def=ol d Bs SFEE (HEE Q! linestyle gt2 Chsut Z L1
- Al - U M
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2. MH H2 22 2D 246
grsae

https://docs.google.com/forms/

-&2 104

A - AT EAIE URL SA

AB

import pandas as pd
import gspread

EfQl A EH

[l
2
]
W
il
40
=
flg
12
U I

. 0 2025.6.26 2H 5:37:07 2= 175.0 70.0 A
from google.colab import auth
] 1 2025.6.26 2¥ 537226 OIM® 1650  57.0 B
from google.auth import default
2 2025.6.26 2T 5:37:48 HX|ZE 178.0 73.0 A
3 2025.6.26 2% 5:38:115 E20F 166.0 68.0 AB
#03
. 4 2025.6.26 2% 53840 H2Z 173.0  80.0 )
auth.authenticate_user() N
5 2025.6.26 28 5:39:03 Zsts 176.0 61.0 B
creds, _ = default() o=
6 2025.6.26 27 5:39:126 2A= 182.0 95.0 A

gc = gspread.authorize(creds)

#A= AEAHZE

url ='227' # E2AS ATY S AIE URL 2017
worksheet = gc.open_by_url(url).sheet1

rows = worksheet.get_all_values()

#OOIH =Y Md Y =Xd HE
df = pd.DataFrame(rows[1:], columns=rows[0])
dff'21'] = df['21"].astype(float)

ClOIH 240t Haleld 7




dff &2 A" = df'= 2 H".astype(float)
display(df)

Zolet 20 A4EE el

import matplotlib.pyplot as plt

95 1 [ ]
o]
plt.figure(figsize=(5, 3.5)) o .
plt.scatter(df['21", df' S AI') & 751 .
plt.xlabel('31") . *
plt.ylabel('8 2 Al") ZZ .
plt.show() >

1650 1675 1700 1725 1750 1775 1800 1825
2|

# =4 HAISHD]
plt.figure(figsize=(5, 3.5))
plt.scatter(df['21"], dff' @ 2 AI'], color='m', s=5) # ‘m’: Xt =
for index, row in df.iterrows():
plt.annotate(row[' 01 &', xy=(row['7|"],row[' &= 2 Hl']),xytext=(3,-5),textcoords="offset points')
plt.xlabel('31")
plt.ylabel('S 2 Al")

plt.show()
951 CERFE
7 ‘204 175.0 70.0
85
- g row['0| &' row['31'] row['8 £ A"
I:In 75
waE
1 s e
] - ‘01 A &7 165.0 57.0
501 =
oM NN =11 =N} v
1650 1675 1700 1725 1750 1775 1800 1825 row['01 ] row['3'] row['s 7 ']

7|

plt.annotate(F=4l, J| & THE, xytext=J| & HENAN EHE &, textcoords=HF)

DN&EMHEZRH JIE HEUMN EHE HECH2 GO A KIX0 =4S EAISHCH xytext & 9l= =4 X2
SR 2, '&2J} ‘offset points’™ LI E 0] 1) ‘offset pixels’0l 2 & A 0| Ct.

— =

4 BMI A 4totD|

ClOIH 240t Haleld 8




df'BMIT = dff 2 2 H'] / (df'217/100)**2 froraan

oA oS A =2FH gud BHI
dlsplay(df) 0 2025.6.26 2% 5:37:.07 ZR$ 175.0 T70.0 A 22.857143
1 2025.6.26 2% 5:37:26 0|M2 165.0 57.0 B 20.936639
2 2025.6.26 @% 5:37:48 HXZE 178.0 73.0 A 23.040020
3 2025.6.26 2% 5:38:15 %20} 166.0 68.0 AB 24.677021
4 2025.6.26 2% 5:38:40 FHLE 173.0 80.0 0O 26.729927
5 2025.6.26 2% 5:39:03 Zsls 176.0 61.0 B 19.692665
6 2025.6.26 @7 5:39:26 |XE 1820 95.0 A 28.680111
U ENd BIE A
bloods = {'A":0, 'B":0, 'O":0, 'AB".0} {A"3,'B" 2,'0":1,'AB" 1}
forbin dff & H&":
bloods[b] += 1
print(bloods)
S AU 2l Il(key)2t Bi(value)2l 22 HIOIHE M&EGt=s AHEE
0l A =70 z9Ad BHI
bloods 0 0 0 0 24 175.0 70.0 A 22.857143
bloods['A] bloods[B'] bloods['O"] bloods['AB"] o|lMe 165.0 57.0 B 20.936639
HX|Z 178.0 73.0 A 23.040020
‘A 1 0 0 0 S0t 166.0 68.0 AB 24.677021
b bloods['A]  bloods[B]  bloods['O'] bloods['AB]
‘B’ 1 1 0 0
b bloods['A']  bloods[B]  bloods['O'] bloods['AB]
‘A 2 1 0 0
b bloods['A’]  bloods[B]  bloods['O'] bloods[AB]

plt.figure(figsize=(5,3))

plt.bar(bloods.keys(), bloods.values(), color="red")
plt.xlabel("& HE")

plt.ylabel('8l &)

plt.show()

import matplotlib.pyplot as plt
plt.bar(x, y, [&4&])

x=2| gt0l X0l 2LHe =01Jty

e
12
o
|
&
|H
1]
|
s
[w
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=gl &9
color=8+CH A At SrCH Al at =S S-S0
edgecolor=2[H EHISc| Al |20 HIS2l Mas 4F 60
width=2¢CH LI SttH HHIE 8& St D222 0.80ILCH.

v Heleld 28 4ot

from sklearn.linear_model import LinearRegression

model = LinearRegression()
model fit(df[['21']], df' 82 AI')

#E4d: 9], B2 SRA

GIOIE A2t I =20l & AME(EE HOIH)2 HIAE MEHIAE HIOIE)Z

ArSot 22 S & sl

&0

EXI 20, X HOIHE

=
[

print(f"& 2 & : {model.score(df[['21], df['& S AI'):.3f}")

ZE5: 0473

import numpy as np

print(model.predict([[175],[157]]))

[74.00870647 48.69900498]

import matplotlib.pyplot as plt

712 S22 H A

plt.figure(figsize=(5, 3.5))

plt.scatter(df['31"], df['S 2 HI'], label="&! M| 8t')

plt.plot(dff'21'], model.predict(df[['21]]), color="red', label="0{|= &")
plt.xlabel('3| (cm)')

plt.ylabel('8 2 (kg)")

T e sm
L — oz

plt.legend()
plt.grid(True)
plt.show()

1650 1675 1700 1725 1750 177.5 1800 1825
Z| (cm)

Ct20 SAISHH 225t gHHE2 =R = &t HE AE5H FI 22510 ZZ2REES 243810 et 22 A
L0l [t CHANO: S, CHEM), SO0KHM: &t8, 12 S)E 220 X2 = AUCL
&l Z: LinearRegression()2 & &¢t HalgdY 3| Rz ZHE HEE = U= S €7 FH5IHKE
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